

初一新生的家长 最需要去看看电影《哪吒》

哪怕被孩子气得七窍生烟,也要默念“是亲生的”,穿好盔甲继续“踢毽子”

本报记者 梁建伟

对几个月前小升初的孩子来说,择校尘埃落定,但马上就要开启崭新的初中之旅。

初中阶段,孩子们进入青春期,也就是传说中的逆反期,这让很多家长内心发怵。而作为人生观价值观形成的关键时期,初中又是孩子成长的重要时期,家长如何做好孩子青春期的引路人呢?

杭州市采荷中学高级教师陈青建议家长们去看看电影《哪吒之魔童降世》,“比其他年级的家长,新初一家长更要仔细看,好好看。”

给孩子一个英雄梦

哪吒是魔丸转世,父亲李靖不放弃,一定要把他引上正道,就用善意的谎言告诉他是灵珠投胎,鼓励他做一个为民降妖伏魔的英雄。这是哪吒的成长目标,也正是这一目标的激励,使哪吒改变了魔性,成为愿为全镇百姓奋斗献身的英雄。

家长要帮助孩子确立目标。这个目标既指长远的人生目标,也指分阶段的近期目标。

当了多年的班主任,陈青发现,优秀的孩子成长中少不了目标的引领。她举了个例子,上一届有一位男生以优秀的成绩、良好的身体素质被宁波效实中学海航班录取。这位男生刚入学时成绩平平、表现不佳、错误不断,但他从小就有成为军人的梦想,家长非常支持。也正是这个梦想使他接受师长的批评,不断修正自己的行为,最终为实现梦想跨出了最坚实的一步。

她班上的一位男生在初一时就把复旦大学作为自己的目标。在一年的学习过程中,他的成绩有起伏,但家长非常支持孩子的班级工作、小队实践活动,帮着策划、拍照、整理资料,每次男生负责的实践活动总能搞得有声有色。“男生在班级工作中表现出积极主动、认真负责的态度,我相信这样的孩子肯定不会差,果然初一期末他考到年级第一。当孩子有目标,有责任感时,他会想办法克服困难,受挫力也会增强。”

陈青建议,初一新生家长不妨趁假期带孩子参观著名的高中、大学,让孩子产生“我要到这所学校读书”的愿望,帮助孩子确立人生的短期目标。有智慧的家长会主动根据孩子的特点,找到适合他的目标,而不是盲目地跟随社会潮流。家长要学会因材施教,不断调试目标,激发孩子内在的主动性,这将会决定他能走多远。

给孩子一个乾坤圈

太乙真人收哪吒为徒弟,送他一个乾坤圈,每当哪吒魔性发作,太乙真人就念咒用乾坤圈束缚住他。

每个孩子身上都住着魔鬼和天使,家长和老师的职责就是要约束住魔鬼,让孩子成为天使。因此家长要有“乾坤圈”,要有“急急如律令”的咒语——良好的习惯、合理的家规、不能逾越的底线。



名师档案 陈青,杭州市采荷中学高级教师、江干区名班主任、银奖荣誉班主任、杭州市第二批名班主任工作室领衔人。

陈青和同学们一起野餐。

家长要利用好暑假最后阶段帮助孩子养成良好的习惯。比如:早睡早起,有规律的作息,定目标和计划,完成力所能及的家务活,每天必读半小时的纸质书等等。

这些良好的习惯能让孩子很快适应初中生活,帮助他们在学业上取得进步,增强他们的自信心。“初中不是小学的简单继续,而是人生行进路上的转折和爬坡,必然会遇到很多困难,有自信心的孩子也会有克服困难的勇气和能力。”

和孩子一起踢毽子

殷夫人到处降妖伏魔,累得半死,也要穿着盔甲陪哪吒踢毽子。

“踢毽子”意味着“陪伴”。很多家长误认为孩子大了,不用像小时候那样照顾,可以“放手”了。其实“放手”并不是对孩子不管不顾。

青春期的孩子心理和生理变化比较迅速。这一时期他们精力充沛、好奇心强,任何事总想试一试,但他们的愿望与自己的实际能力有很大的矛盾。他们的独立性增强了,总想摆脱对老师和家长的依赖,总认为自己不是孩子了。家长要高度重视这一危险期的监护和把关。青春期的孩子需要陪

伴,陪伴才能有良好的沟通,良好的沟通才能减少逆反期的家庭战火。

新初一家长要有和孩子一起学习成长的心理准备。

陈青推荐了几本书,比如《布鲁克林有棵树》,体会阅读对人生的重要意义;比如《如何说,孩子才会听;怎么听,孩子才肯说》,提供学习沟通技巧的途径;比如《课桌上的玫瑰》,开展家庭中的爱情教育。“你陪着孩子一起阅读、看电影,为孩子的班级工作出谋划策,参加孩子的课外活动,一起和孩子追星……哪怕被孩子气得七窍生烟,也要默念‘是亲生的’,穿好盔甲继续‘踢毽子’。”

高尔基说过,爱孩子是母鸡都会的事。但如何去爱,是一门学问。家长在关注孩子学业成绩的同时,要关注孩子行为习惯、个性修养、道德品质的培养。品格只能由品格来塑造,人格只能由人格来培养,家长要以身作则,成为孩子的榜样。

魔丸转世的哪吒,有为民除妖的父母为榜样,有善良宽容的太乙真人为师傅,他们帮他确立人生目标,用爱心陪伴他,用乾坤圈约束他,用耐心教导他,终使魔丸成英雄。“为了孩子,家长要先让自己成长为一个优秀的家长”。

家居装潢·专栏主持人:章茵、金光庭

电话:0571-56078002 微信“弄房子装修”:nongfangzi

亚加装饰 90 m² 全屋装 129800 元起 送原木家具、灯具窗帘、移门衣柜、电器

转眼即将到9月,装修高峰期又将来临,许多业主为找一家靠谱的装修公司开始犯难了。今天就来介绍一家装修公司——亚加装饰。亚加装饰成立于1994年,至今已有25年的历史,是杭州本土的老牌装饰企业。集设计施工于一体,是具有建筑装饰装修工程专业贰级资质的企业。公司主力团队人员从业资历多达20余年,通过多年的设计施工总结了一套标准的施工工艺——《南派精工》,以图文的形式展现,让广大业主能看懂设计弄懂装修!当然随着生活水平地提高、生活节奏地加快,人们对装修也有了更高的要求,整装套餐被人们日益青睐。

亚加装饰近日又推出了一档性价比极高的全屋装套餐。

90 m² 全屋装仅需 129800 元起:

从水电工程开始,经历四大工程的同时,套餐还涵盖了整体厨柜、厨卫吊顶(吊顶内配套电器)、厨卫墙地面瓷砖、淋浴房、坐便器、台盆、台盆柜、毛巾架、淋浴花洒、龙头、地漏等,客餐厅大地砖,卧室实木地板、踢脚线,成品定制房门,开关面板等。此外还包含了13件套原木家具:沙发、

茶几、餐桌、四把餐椅、电视柜、主卧床、床头柜、客餐厅灯具、主卧灯具、客餐厅窗帘、主卧窗帘、10 m² 成品定制衣柜。

包含品牌电器:55寸液晶电视、冰箱、洗衣机、油烟机、炉灶、热水器等。(套餐及活动详情详见现场海报)

活动期间基材大升级:

全屋装电线采用了永通(杭州电缆股份有限公司)低烟无卤辐照线,采用德国设备生产,是目前市面上少数达到JG/

T441-2014住建部标准的线缆。大大提升了电线耐高温的性能,降低了隐蔽工程的火灾隐患及其带来的相关危害。

全屋水管采用德国艾森管道系统,免除渗漏的后顾之忧,无害无污染。板材升级至森鹿E0级;乳胶漆升级至德国都芳水性漆;防水和胶水均升级至德国汉高百得。此外还有网线、线管均升级。

采用环保建材再结合亚加特有的全屋环保5.0治理方案及检测(CMA认证),做到“给

爱的人一个可以呼吸的家”是每一位亚加人不变的追求!

下半年准备筹备新房或者需要改善居住环境的业主可以考虑起来了!

活动时间:
8月24-25日(本周末)
活动地点:
文晖路348号金鹰大厦2楼
报名热线:
0571-87037893



金牌设计师抢